FUVEST 1980 - SEGUNDA FASE

Fisica
Ex %odas as quesioes adote g » 10 mfsz

1. Tras projeteis de mssas iguais a 5 granas tem velocidades iguais a 700 u/s; sles
jpercorren-trajstorias horizontais 4, 8, £, ctoplanares, indicadas na Figura zhaixe.

Os projeteis atinges, sisultaneaments,
uk bloco de madsira de sassa igual a
10 kg, e repouso sobre uxa mesa hori-
20ntal, sem atrito, e ‘sao por €le ab-
sorvides.

a) Oual a diregas do vetor guantidade de movimento adquiride pelo conjunio projéteis
+ bloco de madeira 7 Explique.
b} Qual o modulo desse vetor 7

2. g Terra, corto pendulo sisples executa oscilagoes .con periodo de ] S

) Qual o periodo desse pendulo se posto @ oscilar na Lua, onde 3 aceleragac da grg
vidads 6 b vezes menor 7

b) Que acontereria cor o perfods desse pendulo 3 edida gue Fosse removido para uea
regiao Jivre de agoes gravitacionais 1

3- Uz homes na Terra pesa 100 quilograsas-forga (1000 ).

a) Qual a massa desse hoses 2 ‘
b) Qual sew peso -em Jipiter, sabendo que, comparado cos a Terra, 2sse planets few
passa 320 vezes maior e raio 11 vezes maior 7

4- 8 pasu, de- um: carro. estacionade tea usa pressac: de: 2 atsesferas, quando & tespe
ratura & da.9°C. Depois do: vaiculs correr ew alta velocidade, 2 Emeraiura do
pnst ssha a 71°C ¢ sew voluss auaanta de 10L . QuaF 2 nova pressao do: pnaul

5. Ua reator nuclear opeca: cos._eficioncia de: 3£, produzinds 103 i 8 (109' ¥): da alg
tricideds, Ele ostd instalado 3s sargens de um ric, cuja agua resove o calor prody
Zids o na0 utilizado, Qual deve ssr a vasao winima da 3gua do rio, através. do rea-
tor, para que a tesperatura da Igua n3o suba mais do que: 10°c 1

Dados ¥ cal = 4,18 J

calor especifico & 3gua ~ T calfg’C

6. a) Nz figura & esta repressatada usa Tente de¥gada: convergante . ¥ rajos. parale
Tos incidentes.. Copie 2 figura na folha deruspestis, completands a trajetoria dos
raies Tuminosos.

b} Wa figura: ¥ estd reprosentads us ponis: Tusinose & e us aspathe: plano £, o=
pie. 2 figura na folha de raspostas, e desanhe a reqido dentro da qual dave astar o
oiho do observador para que: s veja a imagew do: ponta PL

7+ Um: mening: estd nu: carrossel que: gira: con: velacidade anguTar constante, exeau —
tando .un-.yolta— cospleta a cada 10: 5. A crianga mantém, relativasente 30 carrossel "
ung posigac: fixa, 2.2 @ do: a¥xn. da: rotagio.
a) Wuma cireunferencia representande: a trajetaria circulac do meni no,, assinale os
veloremvelocidade: V' & acaleragan 3 correspondentes 3 usa posigas: arbitraria
~ do. sening..
b Catcule o3 nodiTos oo Ve da 7,

8. Retome o enunciade da quest3o anteror, Un homem, do solo, ajusta a sua saguina

1
para fotografar o menino, de sode que o diafragsa persanece: aberto dirante 00 5.

Sabe-se: que para obter uma bea fofo (sem borr2o}, o deslocamento. do aenino, durante
a tomada da fotografia, nio deverd exceder 3 aa. Nas condigoes dadas, obterd o ho -
zen una boa: fota do mening 7

Verifique..

9- Ua vase cilindrico } contie dqua-atd a altura de 1,0 w o ostd Yigads, poruw ty
bo fino, a outro vase cilindrico 1, inicialasnte vazio, cos diamstro dugs  vezes
major que o de: I 0 tubo: da commicacao esta a 0,5 w de altura e fechado, no infcio,
por uma forneira, como mostra a figura.

Press2o atmasférica = By- 105 N/a2

1} Abrindo-sa a torneira, que altura atingird a 3gus no vaso 117
5) Antes. de: abrir a tormeira, qual era o valer da prassac: no fundo do vaso 17

10. lla cofre, de smassa 1800 kg & voluss 1,5 -3', hermeti casente: fechado, caiu ro: fun
do do mar, nom Yocal ende a profundidade da igua 6.15 . Para resgatz-l1o, espregou-
se un guindasts qu3, axercends uma forga vertical constante , elavey o cofraatd
2 supdrficie, com movimento uniforme. Densidade da dqua do mar: 1050 kgfa3.

a) Qual o sédulo da F 1 - '

b} Qual o valor do trabalha: realizado por F nessa operaqao?

11. Usa balinha A, carregada gositivasents, esta suspensa de ua ponto P, por maic de:
um fio- de seda, Com um bastio isolants, aproxima-se da A outra bolinha B, fasbés po-
sitivanente. carregada, Quando. alas.
ast3c na posigao. indicada. na. figura,
pervanacon o equilibrio, sendy AB
diregao horizontal @ 8P vertical.
Seja F a forga alatrica que Baxer
ce sobre A, Wo pasa de &, e T afor
¢a axercida pelo: fia. sobre AL
a)' Reproduza na- folka de.respostas a
_figura dzda e indique as forgas
E,¥el.
b) Sendo: LML = 2,0 N, qual o valor
daF 1

12. o) Utilizando us resistor, una fonte de forga elstro-setriz, us vol tisatro  ®
ua aspsrinatro, esquesatize umcircuito que peraita verificar a 1ai da Gha.

* B) Us rasistor, que obedace a lei da Ohw, tew resistencia igual a10a . Repre
sente nus grafico a corrente elétrica i, oue percarre esse resistor, es fungao dadi
ferenga da potencial V aplicada, no intervalo V- O ate V-0V

13. Una placa refangular do comprisento L & constituida pela unifio de duss partes )
e 2, cono rostra a figura abaixo; a parte 1 & faita de material de musda expecifica
P, e aparte 2 de saterfal de nassa especifica P 2° Suspendando-se a placa pele
ponto P, de acords com a figura (AB horizontal}, ela permansce s aquilfbrio, Sabe-
30 que A - (2/)t.

{23

&
UL L

a} A que distancia do TadoAD encontra-sa ¢ eantro de nassa da placa? Justifique,
b} Determine a razio P’T f ?2 .

14. Considers o circuito abaixg, alisentads por usa bateria oue fornece tensas Y.
Ele contde us alemsato resistivo sob a forsa de us fig sstilico unifores de compri
asents £. O cursor pada variar da posigac destizando. sobre o fic.
Oetarxing a posiglo do cursor para z qual a polencia dissipada seja afnina,
Justifique,
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15. Gndas circulares prepagas-se na superficie da agua de um, grande “sque, Elassao

produzidas por usa hasts, cuja extresidade P, sesprs encostada na agur, sxscuta mo-

vinento harmonico sisplas vertical de freqfancia £ - 0,5 i,

a) Quanto fompo gasta o ponts P para uma ascilagio complata 7

b] Se as eristas do duas ondas adjacentes distam entrirsi 2,0:m, qual a velocidade
de propagagae dassas ondas 7

16. Considers o esquema represoatads
na figura ao lado, As roldenas 2 [ a
corda sao ideais, D corpo suspensc da
roldena ndvel tes paso P - 500 N,

a) Qual o sodulo da forgz vertical
(para baixa) qua o homem deve exer -
cor sobra a corda para equilibrar o
sistona 7

b} Para cada 1 satro de corda que o
howes puxa, de quanto se eleva o cor
po suspenso 7

17. Dyas bolinhas sao 1angadas verticalments para cima, a partir de uma mesaa alty-
ra, cos messa velocidade inicial de 15 w/s, nas con intsrvalo de tespo de 0,5 s en-
tre os Jangasentos,

Desprezanda z resisténcia do ar, faca, num mesms sistoma de mixos, os grificos
da velocidade em fungao do tespo para as duas bolinhas. Indique nos sixos as-unida-
des da medida.

18. Rotoze o enungiado da questao antericr.
fual o instanto en que as alturas das deas bolinhas coincides T Justifioue.

19. Un howes exacuta exercicios toa un aparelho constitufdo essencialsente por ume
wola Fixa nuwa ds suas extreaidades a ua superte rigido, .como mostra a figura abai-
xo. 0 ponto D indica & posig3o da argola quando a sola estd coe distens3o nula(x0)
D home exerce sobre a wola uma forga F, variivel com a distensao x, da acordo con
a fusg3o ropresentada no grafico. Elo puxa a argols, cuja massa  de 9.5 kg, ate
o ponto B, distante 0,4 u ds 0, e larga-a es ssguida, Para efeito da calculos, des-
preze a aassa da wola 8 a agao de outras forgas,

20.Yua particula de carga q ¢ langada num campo magnatico uniforme B com velociz’!a-
de V perpendicular a B, De as caracteristicas do vetor forga que age nessa particy
1a, sob 2 ag3c do caspo 8.

HISTORIA

1. Analiss, no processo hietorico da Grécia, a relagio existente entre os elemen-
tos citades abaixo:

a) Confederagao da Delos
b} Imperialismo  atenionse
¢} Guerra do Peloponeso

2. Indique tr%s dos fatores que infiufram no procssso de emancipacia das colonias
inglesas da Aserica

3- As Cruzadas marcaran a expansio européia ne Mediterraneo. Analise dois aspectos
resul{antes dessa expansao.

4. A Hégira marca o inicio do calendirio muculmano, Expligue o que foi a Hégira.

5. A ascens3o do fascismo na 1£5142 ocorreu na década de 1920. Analise tres das ca-
ractor{sticas do fascisao,

6. fio quadro da polftica econdmica que caracterizou o *Estado Moderno®, qual 3 re-
1agzo existente entre:

a) protacionissn

b} aoaopdlio ;

¢) balanga de comércio favordvel.

7-_'No séeulo V111, o que propunham os filgsofos 1luainistas em relagac’a estrutura
politica e social dominante na Europa Ocidental 7

8. A civilizegso ocidental contempordnea apresents tragos marcantes que revalan ¢
Tegade cultural da civilizagao romani. Indique e tonente dois desses traces.

9- Expligue duas das condigoes que contribuiran para a centralizago pol{tica e a
adogao do absolutismo na ldade Moderna.

10. 0 que foi o "New Dsal", aplicado mos E.U.A. durante a presidencia de F.D. Roo -
savelt 7 Indique dois ds seus aspectos.

11. A Inconfidencia Minsira foi usa nanifestacie da crise do sistesa colonial por-
tuguas no final do seculo XvAl1. Cemente duas das caractaristicas desss soviaento.

12. Analise dois dos fatores que explicam o Tin do Isperio no Brasil.

13. Indique tras wedidas, adatadas durante o "Estado Novo®, que revelama atuzgao
do Governo, cowoe investidor, na area economica,

14. Co_nente os problamas do regime d¢ Capitanias Hereditirias & sua ralacao cow a
criagac do Govarmo Garal em 1548.

15. No- governo. de Caspos Sales, de 1898 a 1902, articulou-se o mscaniszo de atuagao
& "oTigarquia cafesira® na Replblica Velha. Explique essa afirmativa.

16. & dasgaste: politico de D. Padro | conduziu-o 3 abdicagio em 1831, Cosante: dois
aspactos desse. dasgasta.

17. % carta constitucional que vigorou no Brasil na época do lapario foi outorgada,
oz 1324, por 0. Pedro 1.

a} Qus @ uaa carta constitucional outorgada 7

b} Quais os podaras estabelacidos pela Carfa Constitucional de 1824 7

18. E3 1350 foi decretads no Brasil a abalig3o do trafico de escraves. Estabelega
a relagao existente sntre:

s} inglaterra

b) Ravalugao Industrial

¢} Aholican do trafico da escravos no Brasil

19. Coso indica o seu nome oficial ~ Reptblica Faderativa do Brasil - o nosso pais
¢ uma faderagac, Analise as caracteristicas polftico-adninisirativas do Brasil qus
‘eerresponden a. asse tipo de organizag'a'o.

20. A execugas do. "Flano de Haﬁas', no governo: Jusceling Kubi tschek, foi respansd -
vel pala definitiva configuragas do acdelo de desenvolvimanto industrial ent3a ado-
tado. Consnts dois aspectos desse planc.

QUIMICA

O1. Quantidades adequadas de hidroxvdo de -aqniiiu poden ‘sec usadas para dsinnr a
261dez estosacal, Qual o acida, presente no estolaqc,_pr;nclpa‘l respoisavel  pelo

baixo pH do sucs gastrice 7 Escrava a ecvagan da reagao entre esse acidd e ¢ hidrd-
xido de aagnésio.

2. Expligue porque, dissolvendo carbonato de w0dio 2a 3gua, obion-c2 usa so‘lu;ig
alcalina. Como & possivel cosprovar expersmentalsente 2 alcalinidade dessa zolugao?

3. Proponha um procedimento de separacao dos cosponentes de usa @istura da tres
substincias A, B e L cujas solubilidades en iqua & acetona sao indizadas na tabela

baizos
s . Solubilidade en Solubilsdada o
Substancia iqua acetona
S soldvel .w'lf'x[e‘i
) 1asolavel selive)
[ nsoluvel 1rsoluval
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4. Calcle o valor de OH para a reagas de cosbustao completa de um wol Je wetano
gasoso, sendo conhecidos os dados da tabela abaixp:

Reagao AF e» kealfaot do prodeto
B V2o — 40y -5
® % T Ple -3
Yo * Py T Mg -18

5. A analise de un snalgasa, usgdo na restauragan de dentes, revelcy a presenga de

100 [ex wassa) de vercirie; zrata » estanko coplefan o5 WL
ta dent- ta sue 43z 3,90 g desse 3e2izay < :r.unjs: :m*ar"as de us t‘hm}a
esta, na resirdade, usando quantos grasas de sercurtg 7 Quantos alcsos de wercurso
est3o sendo tolorados nas ravidades dentarias 7
teysen atomica Mg = 3007 -,

- PP Y
* re) de Sfemus = 7w 0T dtonos)

¥z b . _— g
6. Considere o5 ¥ons ispeletronicos: b’,, 4,38 2 8¢, Lalogse-os ex ordes cres
cente de"raip ipnico, justificands 2 resposia,
{rawercs atomicos: Li=I3#aT38=558B-4]

7. 75531 de Scide cloridrico 0,80 M Foras iratados com excesss de wageesio weti-

Tieo. O gis profszico na rezg30 foi inteirasinte nsad para redurir oxido de cobre

{11) 2 cobre setilico. -

2) Escreva 25 equaoes das reagtes goe conduzex 20 cobre setalica.

b} Calcole a nassa de eotre setilico fornado, spondo Gue s FEa(DES 33 processaras
qutifatvvasente,  [rasca afteica do cobre = £3,5)

8. Deixando funcionar a pilha esquseatizada ra frgura 2baixs, 3 farve de zinoo wa
se desgastonde ¢ 2 de chumbo ficands mais egpesia, & consediencia & deposizas e
3tueos neutros Ph. Yo _wfcm do experiwentc as &as barrss mpresmiavas as weseas

d.epasces.

9. Ewuvaa das etwas % tratawents S dgua dcorre a idworyae de partieulss solidas
2w ynz xassa g=taltiresa constifales de ;‘xidr‘n'xib de alusinio. Esta substancia & pry
rarada cela 23:gas de Ea{ﬁ!-llz_’sc 312(93,’]3 3 aua cootida ex fangues da tratamento.

Represente a reagn-eafra C2{0A), e 1112(53&_}1 .. Guantos mels do sal deyem reg
gir pacs forsar s 307 o hidrdrido-de aluainio

10. Coasiders salugoes aguasay de niffals de sadio {n"a%}, pitrate de chusho
{PLiR0) ¥ e cloreto da potissis {XCT). -
Risturands-ze asaas sologdes dus 2-dsas, chiea.se 05 soquinies resyiiadess
=0, - Ph{lajlz__-. rﬁa_ k3 pracipitagan .
180, find e £33 ha.precipitagac
), + KT ——e forsae precipitado.
a) Escreva 7 eqeigas da raagas do pracipituae.
B} Gzal substancia constitel o-precipitadel shisti fique sua resposts, Dassamdo-sa
-mas inforsaoes acina. .

1. Considere 2s subsfanciass setano, sulfets de-fdraginio, clorets de hidroginia
e digxide 4z carceno. Quais dessas sobstwicias sa0 polares T Justifigue a respos-
ta, ’

12. & dos hidrocarbonetas de formla sclecutar C:*Em pode otiginar mpeeas  fres
isameras dicToradss de fimaala CHLTL, .

Represante 2. foraila wctrafaral dasse hidocarSacels ¢ a5 forsclas estruiorais
ves derivades diclorados.

13. Represente: as equagoes auinicas de hidralize de o, -0-0 {clareto de ace-
tita} e de {H'S-Cﬂ -0 -0 - £H, (anidrido acetico).

Hidrolisando-se ua %01 de cada uma destss substancias es ux litro de igua, qual
das solugoes obtidas & 2 sars acidal Per nue ?

SEGUNDA FASE

14. 0 esquesa abaixo refars-se 3 utilizagso de "carbureto! (l’aC'z) coso: matéria pri-
%a para ohiencaa de alguns compostos orgami cos:

: agua
c‘cz

X palimerizagao Linear vee ~CHeH.CHaCH-,

Ca(ﬂ'!)z X

..

- " e T
% triserizacao ciclica "

hidratagan z
Identificye os conpostos denomnados X, Y Z, escrevends suas foraulas e no -
ses,

L

15. En presenga de ar e 3 20332 lesgeratura, o que cusi’a aars rapidamentes 1 &g de
earvis ex po oe ) kg e carvao e pedacos? Justrfizua sua resposta.

16. Ko winagre peorrs o séguinte eounilbrios 3L~ ol === HE - 0o « §
Que eferto provsca nesse eqilibric a adigao de una substancia basreal Justificue
a3 suz resposta.

17. B matrogemos pode. ser a5iide pela decamposiqao iér‘-u:a do mireio Je asonra.

2} Estreva 2 equagas de decomposigao do miirrio de amonio,

5) Calcyie o viluse de miirogemia obtido, nas condhgBes ngraars de pressao e da tea
peratura, peia deconposigaa de 12,8 g de nitrito de asonts, tupondo cue o rendi-

zento da rexdo sefa de BOL {ea massal.
rassasalomicass H«1,0; N « 14,0; U163 }

18. Escreva 2 expressio da constante de equilibrio {es termos dc cancéntragas) para
a reagios " 3 e 7N

dg) * Statg) = Mg
¢ calesle-a concentraclo wolar de NHy, o consrderando que az codtentragdes de ecui-
1ibrio de HZ[QI) 8 H?(q’ 2 1300°C 530, respectivavente, 2,0 ¢ 3,0 2o0ls /litre.

{constante du equilibrio a 1300°C: 1,7z 1w?)

19. Ldentif-qus a fungaa organica a que pertence cada us dos. seguinteqpolimeras;
Mailon
=G (OH), -CN- M- Co(CH) -C-NZ(CH) -We ...

G- (), - € - (Ol - - £ (o), - -0 = (Ohlg -

1] 0 H H O g H K
Carbovax
",-o-cjz-mz-n-tHZ-CHZ_O-CHZ-CHZ-...
Dacron
m-ﬁ,_@-ﬁ_o-cuz-suz-g-cl:--g-u-caz-cﬂz-o-...
[¢] 0 1} 0
PolietiTenn
H # H B B H
1 ) ] ] 1 1 -+
e nC-CoC-Cef-Cauo..
LS | L It
H B H 8 H B

20. iiiubch sequinte contém dados sobre o comportazents prassac-voluse da 1 30l
de avomia a 25°C:

Prassio Joluse
{atmosferas) {Vitras }
2,0 12
4,0 6,9
8, 2,9
4.9 24
10 3,5020
n 4,202
13 J00

Esboce ua grifico com esses dados e justifiqus porque o volure se manteve
constante aciza de 9,9 atsosferas, {Represente pressoes na aberssa e valuses n3
ardenada. )
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INGLES

1. Reescreva inserindo o artigo "the® snde necessarios

How s1aportant was Napoleon in msiory of France ?

2. Reescreva mo plural:  Fave you met the dactor's wife?
3. Cemplete, traduzindo para o ingles as eapressoes sublinhadas:
a) Este carro @ o menos carg de todos,

This car 1s of 3ll,

b) £la_n3o & 130 alta quintg a 1ras,
She her sister.

4. Traduza para o ingles apenas as expressoes sublinhadass
Elg-gropria escolhey a cor; mas a vestido gm si era feio.

resposta

She herseif ; itself

5. Reescreva completando com as oreposigoes corretass
| tried to get in touch with hia telephone.
My opinion is different Peter's.

6. Traduza 5o as expressoes sublinhadas:
He passed the exas, though he vas not prepared.
1 have to leave now, or sise I'11 aiss the train,

7- Traduza para o ingles:
a) Voce deveria ser mais cuidadoso.
b} Deve ser verdade,

8. Reescrava no preseote:
1 saw what you 2eqnt,

9. Reescrava completando com o tempo correto do varbo indicado:

a} When he started eating here 1 {work}.as a vailer for three years
already,

b) Listen! Someone

{play) the prano nov.

10. Reescreva ~s2:.60 2 *ursme correia i verbo irdicade:
e Lsed to Lgrive; an old <revralet, for fie is used 10

sid cars.

repair?

1. Rees:revs ra o2 ativaz
3t They were thzusmt do be thiaves,
v Tre lettir o177 Be wept v secvel,

12. Traduza para o ingles sb as expressoes sublinhadas:

a) 0 dinheiro foi rcubade do banco.
b) 0 banco fgi_roubady.

13. Traduza so as expressoes sublinhadas:
He vanted 1o look for her, but gava vp the idea.

14. Repscreva completando coa os pronomes possessivos correspondentes 23 expressoes
sublinhadas:
2) This is ay book. 1t is

b} The house betongs 1o John snd Mary, It is _ .

15. Jraduza para o ngles:
) Quanto antes aelhorl
b) Nao se: nada de cor.

16. Reescreva inserindo “enough® né lugar correto:
3} This house is gaod for =e.
b} Have you had tea ?

17. Complete transformando em- iAtervogativas indiretas as stetencas entre parenteses;
a) 1 asked hie , -[¥hore -does he live 7)

b) 1 don't know . {¥hat time s it k} ]
18. Tracuza-sg as palawras sublinhadas:

a) This is the gnly wine | drink.
b) 14 Tike to buy it, only 1 din't have any money.

QUESTOES 19 e 20

Iraduza o seguinte texto:

®lp-to-date scientific studies can ewplain a-lot about the rings arouad Saturn; but
it is very likely that a Tong tiae will go by before physicians can tell one how to
get rid of 2 comsen cold forever®, :

FRANCES

. fusplede sonvementemalor
w
tufant patle

La aere prafeuseurs,

2. By sarevs mo pluralz
4) Cet tumse inlelligent.
bY Un amizel furidus,

3. Reescreva no femiming:
a) Ce passager atlentif.
b) Ua howme sériavx,

4- Completa as sragoes com gs verbos enire parentesps no "passé compasé®
a) 1s {rentrer} fatigues.
b) Elles {Finir) Your travail,

W

- Cnl;ﬂ‘ele a {radugac francesa;
Ele & un may pintor, mas scus muadros 530 os mais caros da .colegaa,
11 est.un peintre, mais ses tableaux sont da J= collecticn,

o

. Substii‘ua, as palavras grifadas por 'um pronose pessoal:
a} Jatelephonerai au_directeur Gemain matin,
b} Ja crois a_ce miracle,

7.-Tradyza para p frances:
a} Ele tem muito dinheire.
b) Eles sempre ‘cosew pao.

8. Comlety 4 tradudo fiuncesa:
Deixe-me ver seys.owlos, [les sz0 mars fortes que gs seys.
tativs-mor voir lunettes, Llles sout plus fortes que .

9. Traduzas
a Dupuis son depart, elle ne nous o pas cerit,
b) Ss zanlé est fragile, pourlant 41 travaille regulierement,

10. Substilua ss expressoes gri fadss pelo advérbio ve ®-sent®, correspondedte:

a) 11.agit avec prudence,
b) EMe parlo de fagon clair,

1. Traduza os trochos subliahadass

a) Apesar da doenga, ele ers um ‘horen forte.

b) Todas as criangas gostan de dhocolate.

12.Complete os oragoes tom o> proususs Tqur®, Mguu® ou dont®:
2} Ne parlons plus de ce film e sujet a'irrite.
b) Prenez tous les livres vous tnlteéressent.
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13. fompleia_a. resposta substituindo a5 palavrag grifadas, peigs respectivoes prono-
a) Charles, tu sors avec ies amis anqlais, ce soir 1
Nen, je ne sors pas avec -
b} £11e vous 2 parlé~de_ce voyage 7
Oui, #lle o' a parlé,

14. Co 1aie a tradugeo:
a) Con' atait qgulun pauvre chien abandonnd.
ua pobre cacherro sbandorado.

b) P_as_m_ﬂmj_p_& troublait 1a silence de ia salle,
porturbava o silencio da sala.

5 Comip¥ste o tradugao Francesa:

a} £ praciso qua ola g3iba a verdada.
il faut qu” T Ta vérité.
b} Se ele pudssse, ele compiaria este carvo.,
5 41 . i1 acheferait cette voiture,

16. Camplete a tradugac “rancesa:
a} Qualquer ux pode: Fazer ests trabalho,
peut faire ce travail.
b} Cada_ua esperavs sua ver,
ationdait son tour.

17 Respoida na forma negatrva:
a) i1 y a quefoufun 2 Ta porte 7
b} Avezovous wueloue chose 3 la main 7

18. Passe para o francess
a} Eles estao trabalhande: muits.,

b} Nao ha 5o} estax sanha..

QUESTOES 19 € 20
Traduza o_sequinte texto:

fux Etats-Unis, Ve nawm de Kend Dubou st «Elobres fes salfes oo sent jawain assoz
gz;andes quand 1T donnéiune conferance. En France, 1)resio puu connu, Clest  s5a
decouvarte, em 1937, du premier antibiatinue qui Tui & valu uwa celebrite,

ALEMAO

1. Reescreva, complelando cow os artigos:
ay Gehalt seiner Predigl war sebr schwer zu erfassen.
b Verdienst der Erfindung wurde it alfsin zugeschrieben.

2. Reescréva, colocanto no plural os substuntives indicades:
a) B gab: mir gute {Kat)

6} Goethes: Werke wurden in. 40 {Hand} ver§tfentiicht,

3. Resscrava as frases, inserindo us sdietivos correspondentes aos advérbios indi-
cados:

af Die {von fier} Varh®ltaisse erlacben uns dss aicht.

b} ¥as wurde iw der {von gestern) Sitzung besprochen T

4 Raescreva: inserinlic as preposigoes corretas:
B Kange} Bewaisen wurde er wiedor. fraigesprochen,
b} Er ist donit vertraut,

klein

5 Redscreva, emprugands os varbas indicads no {tapo correfor
Als die Feuerwehr kam, ___ (quellen) dichter Rauch aus allen Fenstern und giftige
Gase: {deingeny dorch die KlizaanTage in siniliche Riume..

6. Reescrava inserindo os adjetivos ndicades éx sua foraa correta:
a) Wir haben vow micats {vichtig) gesprochen.
b} Letzten Wintsr halt es mehrere {schuer) Unfdile gegeben.

7: Repscrava, iniciande a oragao cos o elesento sublinhades
a) €s vurde ibx geraten, nicht Bber die Problesme v diskutieren,
8} €5 Srqect wich sehr, dass dia fragebogen: noch nicht da sind.

- SEGUNDA FASE

8. Reesecreva, complletandp com as formas corretas dos pronomns Pwer® e *dar
a) das Bildmichi gefillt, brauchi es auch nicht zu kavfen,
) ich qut kenne vartraue ich,

9. Reescrava, completando com as prepesicor: ¢ larminacoes correlas:

a) 1n =meiner bisher sechsifhrigen Amtszeit haben sizn alle Richior streng
d Vorschri fton qehalten,

b) Frau Praf.. Or.. Gisela Dallenback wartie in Fornsshen _ _ d

ety

Pille.

10. Reescreva, inserindo a corjungae adequadas
2} Er kst seit mehreren Jahrers arbeikslos, or auf ArbeitclgsenuntersiBlzung
angewiesen ist,

b} Er bestand auf seinem Rech sainen [rrfum einzusehen,

L

11. Resscrova, inserinda a forma correta da participio correspondenta ao verbo in-
dicadoz

a) Das jst eine Obersicht 8ber das jetzt schow (vortingen) Material.

b) Die in der Definition {neanen) Vorginge dirfen nicht aus dem Auge verlores
verderr,

12. Raescrava, colocando por exienso o: numerars indicados:
a) In den (30} Jahres ist der zwerte Wollkrieg ausgebrochen..
b) Seine Show zisht die Massen zu {1000} 1ns Theater

13. Reescreva, espregando nos tempos correlos ou verbus vndicados:

aF lov kann waine: Schi8sset #icht finden, lch muss sté irg tuerg )
b): Die Polizai sol1 den W3rdar gefasst habea., Und hier stoht, gestern soll noch
jenand anderes (vertiaften).

14. Reescrava, substituindo os elemsntos sublinfiados pelo genitives
a) Ist das die Wandschrift vop_deinen kieinen Peier?
b} Haben Sie die Forschungshorichte vor Brof, Dr, Sthulz gelesen?

15. Raescrova, colocande as'oragoes sublinhadas na voz passivas

a) Was wlre geschehen, yenn sie ihn nicht erkgnat Litie?

b} Oia zpanischen BahBrden knlpflen disse Antshilfe an die Badingung, dgsg san ifin
dor Bundosrepyblik Doytschizng nicht wegon Steusrhiniorsiehuny ankiage.

16. Traduza para o aleado. 54 as pulavras subl inhadass
Asanh3 voce n3o pode gerder 3 hora, sendo vocd perde a prova.

17. Heescreva, substituinds as exprussoes seblinhadis por expressses equivalentes.
on alesaon:

a) Was ist denn in dich qefuhren?
b) Die Veranstaltung fiel ins Wacser

18. Traduza para o alesao: Um erro. assin pode custar-ihe o cargo.

QUESTOES 19 e

tch kann os nicht fassen - das ist dio Grundstinoung im Lande, Es kann einfach
nicht sein, dass die reichste Virtschaftsnalion der Erde die Grenzen ihres
Vachstums erreicht haben soll, Die Bberflussgnsallcchaft hat fiengrationen zum
VYerschvenden erzogen.

20, Traduza o seguinte texto:
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ITALIANO

1. Heascruva empregando o verbo indicade no {vapy ww refus
a) Non so se egly {venrre) da me ogys u dowant.
b} Noi {arrivare) in Brasite tre anni fao

2. Traduza para o i¥aliano:
a) GosEo de uva,
b} £sta no Brasil h3 fres angs.

3 Resscrgva complotando 0§ espagos cos os pronomes adequados:
a) Quests & 1a casa __ ahito,

b} Sappiamo chie avete una bells collezione; 1a nostrerefe 7

4. Resscreva colocando o5 auxiliares adoquades:
a) Pansavo che § twoi zii 973 tornati.
b) 1o usciie poco pramy che arrivass {u.

5 R?Spuﬂda subsliteindo as pataveas sublinhadas pelos pronomas correspondenies:
a) Hai fatto wolte spese 7

i, .
b} Sei andata 2 ballare 7
No, . .

6. Renscreva cospldtando com as preposigoss adeguadas:
a) Pertava uno scialle spatlie,
b} Sento un dolarn brace 1o,

d7- Reuscreva corplotunds coa o8 possessives correspondentes 3s palavras sublinha—
as:

a) Non so dows s har sesso otukial
b} Pyolo & Briw w.cano con gl

8. Raescra‘ia espregande os verbos ndicados no tespe correfo:
a} € nucessdrio che lora {prendere) 1} treno.
b} (Aadare} pure ne) suo studio, 3'aspelia,

9- Reescreva na voz passivas
N -
a} 11 fiume tnondd 1s campagna.
b) La polista arrestera glt assassine,

10, Traduza para o porlugues:
2} Nan vaglio che 11 tuo beme.
B} Non posso venire con te.

. Reescreva colocando no femimno as palavras sublinhadas:
Tutti dicons che sup qenprp B un maritp esesplare,

12. Raescreva nu singulars Queste vova non sono fresche,

13. Reescrava no plural: B us be) panorasa,

14. Rec\scrava compiatande com o romparativo de inferioridade:
Wogaso pesante aria,

15. Reescreva colocando o auxiliar adenuadas
Se ti quardato allo sperchio, capifo che eri ridicolo.

16. Tradyre 50 as palavras sublinhadane

Sarabbe oppnrtuqo, se non addirittura indispencabile, che chiunoye vada a11'estere
sar'sgss.o dire quélle quatlro parele che sérvona per prongtarg una camara, ricevers
un' informazions, chiedere un piatto al ristorante. T

QUESTUES. 17 e 18. Traduza para o italiano:

Os. italianos tem sua i
s antasia, cada um afirma 2% swas propri ot i
" a d proprias. ideias; fano
preferea desafinsr sorinhas & cantar em coro, 7 08 Tali

qUES'DGES 19 e 20. Traduza para o portuguss:
Si polrebbe dire cose nev racconty dv favele: r'eravra volta V'energia, facile

abbondaute, e quindy econgmica: sembrava n ini
H ava non dovesse finirg mai ¥
sorgents d montagna. ¢ come Hacaun delte

SEGUNDA FASE

BIOLOGIA

1. Durants o dessnvolviaento esbrionario ‘das aves, o esbrize & nyirido gragis 2
grands quantidade de vitslo pressnte no ovo. J3 nos amiferos o ovo § pobre em vity
Jo. Como 2 grande waioria dos eabriges de aaaiferos consegue obter os nutrientes ng
cessirios para seu deseavolvimento 1

2. ‘Na linguagem cosuw & freqlente dizer cue as artérias carregam sangus arterial
{rico es oxigenio) ¢ as veias carregax sengue venoso {pobre es uxigenin). Essa ¢a ~
racterizagao & vilida para qualguer vaso sanglineo de um samifere? Justifigue  sua
resposta.

3. fomo o bolo alimentar & inpelice 20 Jongo.do tubo digestivo de us veriebrads?

4. D exercicio Hsico prolongado sumenta a freefEncia dos batisentos cardidcos .
Qual 2 causa dessa aceleragao e qual a sua japortancia para o organisme 1

5. Como varia o pif a0 Tango do agarelhs digastivo, durante o pracesso da digestao
do hoses T

» -
6. Por que se fazex necessarias as 3udas nos artripados?

- -
7. Cosgare as asas dos insefos e s asas dos veriebrados quanis 3 sua origes e e
trutura.

8. § organulo déneminade: vaciolo. contratil {ou pulsstil} existe nog protozoarios

da aga doce, mas. n3g ros. marinhos.

a) Qual & 2 sua fungao ?

b} & qué se poderia aspérar como resposta do vaciolo contratil, se colocissesos o
protozoirio de 3gua docs ew usa solugdo de sesa tonicidade do seu citoplasea 1

9- Explique a razac bioldgica da quadrinha sul-riograndense:
30 taty, sais aaulifa
£ Tei da sua criagac;
Senda mache n30 pode ter 1rwa,
Quando fosea 730 pode ter trazo®.

10. E;qus:’atize uma flor es corte Toagitudinal, ecstrando elesentos do. ginecey, an -
drgceu, calice e corola. Cologue Tegendas nas principais estruturas que compoes ca
da parte,

11. 9 terso §nilg & usado tanto ez Ioologra como em Botanica, parém com signifrcades
diferentes. Compare o ovulo de un vertebrado com o de yaa argiosperna guanto. 2 orgz-
nizago, ploidia e desenvalviments.

12. En seus estudos sabre fotossintese un biclogo colocot una planta en ue sistena
fechado, sujeito a diferentes intensidades luminosas. Medinds™a Variagaa do teor de
oxiqenio, obteve valores gve The peraitiram construir o grafico abaixe. Qual o sig
nificado biolagico dos pontos A, B ¢ C acsinalades no grafico 7

variagao do teor
ds 02
0 8

e

13. Qs rpgistros palaontolagicos indicam que os primeiras grqmisaos fotossinteti -
zantes 3 surgirss na facs da Tarra vivias ew asbientas aguaticos.
4} Indique. duas adaptagoes fundasentais que pernitiras a alquns: destes organisses 2

vida no seio terrestre.
k) Qual. foi o primeiro. grupe de plantas a. conguistar ofetivagente aste anbiante 7

intensidade
lueinosa

14. Conmo: se explica a escassez de plantas herbiceas no interior das matas 7

15. A rotagao da culturas ausenta a produtividade dos campos, espacialnente quando,

entre plantios sucessivos de virias espacies, intercalam-se cultivos de Teguminosas
- Rt - ”

Qual o fundasento cientifico desta teenica agricola 2

16. Considera ua aniaal com nimero crgmassomito dipldide igual a 4(2n = 4). Esuesy
Yize ums célula desse aniaz) na Anafase | da Mevose & na Anifasa |1 daMeiose, su-

pondo qua Pac ocarreu perautaae,
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17. £x abdboras, & cor do fruto (branco ou amarelo) é controlada por um par ds ge-

nes. Una planta hovozsgota con frutes brancos foi cruzada con usa planta holoz'vqa'h

cow frutos asarolos. A descendencia desse cruzamento foi inteiraaemte congh‘tmda

por plantas com frutos brances, 0 cruzasento enfre as plantas dessa descendenciaprg’
duziu 132 atdboras, que foraw colhidas por u agricultor,

a) Quantos frutos omarelos e quantos brances, desses 132, o agriculter espera obter?
b) Quantas, desses 132 frutes, espera-se que sejas homozigotos 7

18. En uma popuiagio en equili{brid genético,a freqfiencia do'qena autossanico 8
cessivo d, que causa refardanento sental, e 292 (8,2). Qual e a porcentages, nessa
populagas, de débeis mentais devidos a este gene 7

19. A Rugiao Australiana apresenta auitas espécies de animais e vegetais que 530 ¢4
rcacterfseicas dessa area jeografica. A que se pode atribuir a existencia de fauna e

Flora t33 pecutiares? Exemplifique.

20. Qual & a relagao existente entre a autagdo genética 8 a selegdo natural ma evg
Tugdo des orgemismos 7

COMUNICAGAO e EXPRESSAO

Leia aventamer tas

"aa mdiqnaqio, uma raiva cheta de desprezo srestia dentro do peifn de vicg_g
te Lemus 1 proporgao que ia "éndo‘os autes. da homaz r1o €020 C!enent? Chapadense
o sua siuva prasentando a inventario tao-somente 3 casinha do povuadq. Verm se ti-
aha cavizents’ E 2s duzentas e tantas cabegas de Jado, qente 1 L asdois sibies a0
nuniciais onde Ficaram, snde ficaras ?dra brtse ! Trdo munde b #1  enstencia
desses trens gue- estavaa sende ocultados.

Ainda se fossen bens de pequeno valor, 73 !a, que in!entirio aunca a'rl"n!a gu-
do. Tem auita coisa gue fica por fora. Mas naguele caso, nao. Eraa d91s sitios, du-
zentas e tartas reses,tuje existencia andava ao conhecizento dos habi tante:hda ;e-
¢i30. A vila inteira, enbora ninguen nada gissesse claramerjie. es:t;va da othos aber
tos arsuntardo se tais bems entrariam ou mao entrariam no jnventario.

Lugar pequeno, ah, Jugar pequeno, ea que cada ua vive vigiando o outro !

Pela sequnda vez Vicente Lamas lavrou o seu despaiko, exigindo qua o iaventa-
riante completasse o roi ds bens, ob pena de a Colsloria Estadual o fazer,

] . S

. A}, cono ques tirz ua pass d3 canscléncia, evantou-se do Yamborete & chegoy
a )al;la!a que dava para 9 Largo, !zn;ando vs3 plhadela para a €asa ohde* funcicnava o
Cartorio, Cataa, a vila constiteida pelo conjunto de casas 2o Largo."

{fragaents de 8 Tronte, romance ds Bermards £14s, publicado em 1956)

L . " - -
Con quatro frases sisples, de 2 cegléncia das agoes craticadas por Yicente Le-
285 na situagdo apresentads no texto aciza, '

2. Apresente duas qualidades morais que possam ser atriSuldas a vicente Lepes, Jus
tifique a resposta.

3. Sequndo o texto;
a)En que Jugar sa enconsra Yicente Leaes a0 lavrar o despacho 7
b) Oual seria a profisso de Yicente Lemes 7

4. Quex € o favantariante 7 Cosprove a rasposts con uss passages do texto.

5. Do trecho aciza, transcreva:
a) dois termos que e)l(enplifique- o falar coloquial e popular.
b} duas expressoes tipicas da linguagea do cartorio.

6. Yo fexto, 1 expressab *Veiy g tinha cabiaenio!® tem entido afiveativo o nega
ttve? Pac que 7

7- Que senlizento ou estade de vspirite o terso tublinkide esti enfatizanda na pas
sazesy *Lugar peaveno, ah , lugar pequeno ... ©

8. Transcreva do textos
a) uma passages gue contenha

idéia de gradagdo.
) uma passagea que contenha

1déia de cposigao.

9- Reescrava o trecho ... exiginde que o inventariante coapletasse o rol.de bens,
sob pena de a Coletoria Estadual o fazer." , substituinde o terse grifade por:

a) faria b} fizesse

10.3) Ho texto, qual 9 sontido da expressap %vi ja® 1
b} Ha passagen * A1, cono quen iira un paso da conscrencia ... %, zubstitua o
termo sublinhado por uma sxpressao eguivalente.

11. Ha passagea *__. apresertandd 3 inventirvo 13o-somente a casinha do rovoado
a} Llassifique o ferao “a® en cews dois exprejos.
1) Llassifigue “{30-comente® <ob o ponto de sista grazatycal.

12. a) B‘_é sinanimos de artsls e autes.
b) D¢ o singular de-reses e o plursl de rol,

13. 2 Ex gque asbisnts stcis-cul tural ocorre a sitvagas apresentada no irecho aci-
al

b) Justifique a resposta con elementes do texto.

1‘}-._90 texto dade, de Bernardo £lis, {ranscreva duas passagens gue .esfejan em opo-
sigan frontal 3o seguirte fragaents ds *Divagacao sobra as ithas®,de Farlos Drussond
de Andrade:

"Minha i‘ll.!a (e s3 de a imaginar j2 ze considero seu habituy s) ficard o justo pon-
to da latitude e longitude que, pondo-me a coberts do Ventrs, seraias e pestes, nem
[ 1] afasfa dgnsiado dos homens nes me obrigue a pratics les diuturnamenta. Porque
esta 8 a ciencia e, direi, a arte do bew viver; usa fuga ralativa, s wma nao suito
estouvada confraternizagdo.”

15. Ban}ardo Elis & rconsiderado um dos representantes do regionaiizeo na Jiteratura
brasiieira contesporanea,

2] ﬂ; uma caracteristica do regionalisao brasileiro contesporaneo.
b} Justifique a resposta coe elesenios do fexto.

16.%n dos filoes de Alencar, o reqionalism, foi explorido por sutros
fas ... "

{extraido de Histiria Concisa da Literaturs Brasileira, da Alfreds Bosi)

a_) Aponte uma diferenca entre o regionalisw de Alencir & o da Bernardo £1is.
b) Cite o t{tulo dea um rozance regionalista de Mencar.

rosantis-

REDACAO

Imagine 03 possiveis desfachas da sitvagay apresentada so fexto de Bernarda £1is.
Componha entsc dvas breves radagoes que consistam respectivasenta ea:

) ue desfecho trigico {J-mite: dez linhas)

b) v desfechs comico {Vimite: dez Vinhas)
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MATEMATICA

1. A soa do w ngesro com sua quinta parts 3 2. Qual § o nisero 7

2. 3} Deterwinar a sowa dos dez prissiros nUperos naturais Tmpares.

b) Qual @ a soma dos n priseires nimeros naturais imares?

 eauaciy Etbe 1
3 Rasolveraequagso ——5 - * 7 2 =

4. Do guanto te deve aumentar o Tade da ue quadradc parx que sua arsq dobre?

5. & aresta do tubo abaixo sede 2 @ BP = 3. Calculs PC o PO,
]

£

6.56fa r a reta que passa pelos pantos (3,5) & (7,0). Pede<ss 3 equagio da reta s,
simatrica 3e r o rolagio a rata x = 1.

7. Discutir e resolver a equagdo abaixo na incdgnita a

(az—l)-x:a—l

_ 11 1
8. £ dada 5 matriz P~ '_ 01
a) Caleule F? 2 P_
b) Qual a expressav de P ? Prove por induglo.

9. Sabendo que cos 2a = msz.a - sza,. demonstrar:

£« f1-ses

LT 2

10. fme tarta popuTagac 182 das pessoas sia gordas, M0 dos housns si0 gordos o
0L das sulbares s3a gordas. Qual a porcontagen de: hoaens na pepulagza?

11. Sefom 3, b & p: nimeres raafs, 3> G, b >0 o p> 1. Demonstrar:
2
arb 2w Zep
Se 5> p,entae P <P

12. Em um tridngulo ABC, M € o ponto médio de ABeNéo ponto médio de AC. Adrea
do quadrilatero BMNC é 75.

a) Qual a posigdo relativa das retas MN e BC?
b) Qual a drea do triangulo ABC?

13- Sando Tog 2 = 0,0 ¢ Tog 3= 1,10, caleute: Tog, /12

14. Esbogar os grificos das sequintss funcges:
a} fx} = 2%
bl olxt = [ 2-2]

15. Dasonstrar:
£x ve: triangulo retangulo a mediana relativa 2 hipotenusa & fgual 2 metads da hipo-
fenusa,

16. & hipotenusa de um tridngulo retingulo weda 20 cs e um dos anqulos mads 20°.
a) Osal a sedida da sediana relativa 3. hipotenusa?

1) Oual a wedida do Anguls forsade per essa sediana e pala bissetriz do angulo
ratol

r

17. Usa das raizes da equagao 13 v {a+1) xz +{ar8lxs9-0 @ -1.
Daterwinar a para que as outras ralzes sajas reafs.

18. Uss urna contée. 3 bolass uma verde, uaa azuf e uma branca. Tira-se usa bola ac
acaso, registra-sa a cor o coloca-se 2 bola de voltz na urma. Rs'psta-se; Bssa expa -
r_'i;ncia #ais duas vazes. Jual a probabilidade de serem registrzdas tras: coras dis -
tintas 2

19. Determinar dois nimeros complexos z, e z, tais que
j2:|=1,

zz|=1 e z,+z,=1

20. Szo dagas: yu plane = , uma reta r contida ea = o usa reta s perpandicular
ar, masnao a o ,-Desonstrar que a projegao ortcgonal de s sobre o 2 perpen=
dicular a r.

GEOGRAFIA

1. Mencicne e justifigue a impartincia de dois fatores de ordes natural que favo-
recerae a industrizlizagae do Nordeste dos Estados Unidos.

2. D3 as caracterfsticas essenclais da industria na 143lia.

ESY sedismemests pevsatn
ET R tHacoments povsds
EiE] deest Sasparerse

3. 0 cartograna anterior refers-se 3 distriboigio dos habitantey no territorio da

u’l.SS. Interprste-o,levando ea conta, principtlemts, as caracteristicas da vida eco
roaica o da geografis fisica daguele pafs,

4- Baractarize o relave do Japdo @ mencione seus reflexos nas atividedes mririn
& pafs.

5. Caracterize, do ponto de vista clindtico @ agricola, a China Peridional.

6. J@ as principdis caracterl':tic_a: da agricultura da Arqgntin:. mostrando suas re
lagSes con os grandes tragos das condigoes naturais do pais.

7- 3uais as cordigces clindticas do Fitoral do Peru e do norte do Chile? Explique
as razses dessas condigoes clisaticas.

Turquia

8. ldentifique,no napa acisa, de acorde com as fronteiras internacionais vigentes
en 1957, ps pafses hachurados e representados pelas Jetras A & 8. A seguirymencio-
ne o problesa de natureza territor1al existente entre acbos na atualidade.
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9. As figuras acisa representan, de forma auito simplificada , duas piramides de
uhdo Yostre, resumicamente, os principais aspectos de cada uea e 2 que tipo de
palua podoriam corresponder.

10. No mapa acima estao tracadas Yinhas formadas por pontes de Ygqual alphtude tar-
wica aua), oa graus centigrados, Explique o que eas indican ea relagao a0 clixa
branlmro.

11, Caracterize a bacia hidrogrifica do rio Sio Francisco do ponto de vista clisdti
0 o fitogepgrafico, relacionando esses aspectos.

12. 0 Brasil de Sudcste apresenta, entre as grandes regioes brasﬂeiras, a wais al-
ta densidade desografica, Indique, resusidasente, as principais razoes desse fato.

13. Compare, resumidasente, os gquadros agrares estabelecidos em 2reas da matas e em
Ireas de campos, na regiao Sul do Brasil,

14- 1dentifique dois dos principais produtes agricolas respensiveis pela progressi-
va elininagio da Mata Atlantica & da 2 Yocalizagao espacia) de suas respectivas dreas
“de cultivo.

15. Relacione @ justifique dois fatores relevantes que favoreceras o processo. de
industrializacBo na cidade da Sao Paulo.

16, Indiqua dois dentre os fatores que justificaras a iocahza;ao da prumra gran-
de usina siderlrgica {Companhia Siderdrgica Nacional) ne vale wédio .do Parafha o
Sul. Explique o papel representado por esses fatores.

17. Mencione as duas principais ireas salineiras do Brasil € os respectives fatores
que justificam sua extragao.

18. Compare a caspanha gaicha com 0 sertao nordestine quanto 3 criagao de gado.

19. Cite duas Areas de eaior mncentragao populacional o Nordeste Brasileirs, wos-
;riando sua vinculagao cos as principals atividades economicas praticadas em cadauma
elas.

20. Expligue, do ponto de vista étnico, toRo surgiv a popula;ao nameluca ou cabocla
no Brasil, e identifique suas principais Areas de ocorrencia.
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